

Καταλυτική παρέμβαση της Περιφερειακής Αρχής Νοτίου Αιγαίου για την ενίσχυση του νοσηλευτικού προσωπικού στο Νοσοκομείο της Ρόδου και το ΕΚΑΒ, με την χρηματοδότηση περί των 30 προσλήψεων για δύο χρόνια. Γ. Χατζημάρκος: «Οι στόχοι μας για το 2018 είναι η λειτουργία μιας ακόμη χειρουργικής αίθουσας και της Ογκολογικής κλινικής»

20 Μαΐου 2021



Την απόφαση της Περιφερειακής Αρχής, να κινηθεί σε νέα φιλοσοφία, όσον αφορά την στήριξη του κρίσιμου τομέα της υγείας και των δομών του, απηχούν οι ανακοινώσεις στις οποίες προέβη σήμερα ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, μετά από συνάντηση εργασίας την οποία είχε με την Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Ρόδου, **Κατερίνα Χατζηστρατή**, σήμερα το πρωί στο γραφείο της, παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη, **Φιλήμονα Ζαννετίδη**.

Ειδικότερα, ο κ. Χατζημάρκος ανακοίνωσε την απόφαση ενίσχυσης των δομών υγείας από λειτουργικής πλευράς, μετά την διαπίστωση

ότι, ενώ στα νησιά της Περιφέρειας το επίπεδο υποδομών και εξοπλισμού τους κρίνεται ικανοποιητικό, πολλές εξ αυτών είτε υπολειπούνται, είτε παραμένουν σφραγισμένες, λόγω έλλειψης προσωπικού. Στην κατεύθυνση αυτή, ο Περιφερειάρχης ανακοίνωσε σήμερα την απόφαση πρόσληψης νοσηλευτικού προσωπικού, που απαιτείται για την λειτουργία και μιας τρίτης χειρουργικής αίθουσας στο Νοσοκομείο Ρόδου (σημειωτέον ότι διαθέτει έξι χειρουργικές αίθουσες εκ των οποίων σήμερα λειτουργούν μόνο οι δύο) καθώς και για την λειτουργία της Κεντρικής Μονάδας Διάλυσης Κυτταροστατικών Βιολογικών Φαρμάκων (Ογκολογικής κλινικής), μόλις ολοκληρωθεί η διαμόρφωση των χώρων.

Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε ο Περιφερειάρχης, στην διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύπου, που ακολούθησε μετά τη συνάντησή του με την Διοικήτρια του Νοσοκομείου η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου προτίθεται να χρηματοδοτήσει:

- την πρόσληψη 12 ατόμων που θα ενισχύσουν τις δομές του ΕΚΑΒ στο νησί της Ρόδου, απαντώντας με τον τρόπο αυτό στο πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας για την λειτουργία του ΕΚΑΒ σε Γεννάδι και Έμπωνα στη Νότια Ρόδο, με προοπτική χρηματοδότησης επιπλέον προσωπικού για την ενίσχυση του ΕΚΑΒ σε Κω και Κάλυμνο.
- την πρόσληψη περίπου 15 νοσηλευτών – ο ακριβής αριθμός και οι ειδικότητες θα αποσαφηνιστούν από την διοίκηση του Νοσοκομείου – για την λειτουργία της τρίτης χειρουργικής αίθουσας και της Ογκολογικής Κλινικής
- στο πλαίσιο της λειτουργίας της τρίτης χειρουργικής αίθουσας θα επιδιωχθεί από την Διοίκηση του Νοσοκομείου και η αντιμετώπιση των οδοντιατρικών περιστατικών παιδιών με αναπηρία, όπου απαιτείται ολική νάρκωση και εξειδικευμένο προσωπικό, τόσο ιατρικό, όσο και νοσηλευτικό.
- Την χρηματοδότηση της διαμόρφωσης και του εξοπλισμού της Κεντρικής Μονάδας Διάλυσης Κυτταροστατικών

Βιολογικών Φαρμάκων (πρώην Νεφρολογική κλινική) για την προετοιμασία των φαρμάκων που χορηγούνται στις χημειοθεραπείες, που αποτελεί πάγιο αίτημα του Συλλόγου Στήριξης Καρκινοπαθών Δωδεκανήσου. Την προσεχή Δευτέρα εξάλλου, το θέμα έρχεται προς έγκριση στη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, προκειμένου να τρέξουν τάχιστα οι διαδικασίες.

Για όλα τα παραπάνω, ο Περιφερειάρχης βρίσκεται ήδη σε συνεννόηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, για τη μορφή συνεργασίας μεταξύ Περιφέρειας και Υπουργείου, που θα δώσει τη δυνατότητα χρηματοδότησης των δράσεων.

Υπολογίζεται ότι μόνο για την ενίσχυση του νοσηλευτικού προσωπικού στο Νοσοκομείο και στο ΕΚΑΒ της Ρόδου, για διάστημα δύο ετών, η χρηματοδότηση από πλευράς της Περιφέρειας, θα ανέλθει από 1 έως 1,4 εκατ. ευρώ.

Ο Περιφερειάρχης, Γιώργος Χατζημάρκος δήλωσε τα εξής: **«Για μας, στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, η υγεία είναι ύψιστη προτεραιότητα και μια διαρκής προσπάθεια να απαντήσουμε αποτελεσματικά, στο πρόβλημα που αποτελεί και την μεγαλύτερη πηγή αγωνίας για τους νησιώτες μας. Είχαμε σήμερα μια εξαιρετική συνεργασία με την Διοικήτρια του Νοσοκομείου, στη βάση των δικών μας αποφάσεων να κινηθούμε το 2018, πάνω σε νέα φιλοσοφία, όσον αφορά τον τομέα της υγείας στα νησιά μας. Η μεγάλη αλλαγή είναι ότι παύουμε να διοχετεύουμε όλη την ενέργειά μας στις υποδομές και μπαίνουμε στο επίπεδο της λειτουργίας των υποδομών. Αυτό σημαίνει ενίσχυση του προσωπικού και ειδικότερα του νοσηλευτικού, όπου υπάρχουν οι σοβαρότερες ελλείψεις. Για το 2018, ο στόχος της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου είναι, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και την διοίκηση του νοσηλευτικού ιδρύματος, να συμβάλουμε ώστε το Νοσοκομείο και το ΕΚΑΒ να αποκτήσουν το απαραίτητο προσωπικό. Η ίδια αγωνία άλλωστε ήταν εκείνη που μας ώθησε στις αρχές της θητείας μας, να υπερβούμε το στενό πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας και να θεσπίσουμε οικονομικά κίνητρα για τους γιατρούς που θα θελήσουν να υπηρετήσουν στα**

νησιά μας. Σήμερα είμαστε πολύ ικανοποιημένοι, όχι μόνο γιατί την πρωτοβουλία μας μιμήθηκαν στη συνέχεια και άλλες Περιφέρειες και το ίδιο το Υπουργείο Υγείας, αλλά κυρίως γιατί σήμερα 60 γιατροί στελεχώνουν Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας σε όλο το Νότιο Αιγαίο, λόγω των δικών μας οικονομικών κινήτρων».

Η Διοικήτρια του Νοσοκομείου, Κατερίνα Χατζηστρατή, δήλωσε: «Ευχαριστώ και συγχαίρω τον κ. Γιώργο Χατζημάρκο, για την πρωτοβουλία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να υποστηρίξει τις προσπάθειες του Νοσοκομείου να ανταπεξέλθει στο έργο του. Η λειτουργία της Κεντρικής Μονάδας Διάλυσης Κυτταροστατικών Βιολογικών Φαρμάκων, δεν αναβαθμίζει μόνο το Νοσοκομείο ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας στους ασθενείς, αλλά ταυτόχρονα συμβάλλει στη σημαντική εξοικονόμηση πόρων, που ανέρχονται περί τις 250.000 ευρώ ετησίως και οι οποίοι θα μπορούν να διατεθούν για την κάλυψη άλλων αναγκών. Επίσης, θα είναι μεγάλη επιτυχία η λειτουργία μιας ακόμη χειρουργικής αίθουσας, που θα βοηθήσει σημαντικά στον περιορισμό του αριθμού των ασθενών που βρίσκονται σε μακροσκελείς λίστες αναμονής. Παράλληλα, η πρωτοβουλία της Περιφέρειας για τις προσλήψεις νοσηλευτικού προσωπικού, συμβάλλει και στην μείωση της ανεργίας στην περιοχή μας»